

# 夕阳下的牵牛花

招远市卫东学校初一一班 张艺慧 指导教师 张连尊

她已经不再年轻了,她也已经走不动了,她老了,她已经不胜从前那般美丽了,但是在我心中,她是那朵最美丽的花。

我的奶奶,她现在已经是一位快八旬的老人了,但她依然像年轻时那样美丽,虽然她已经走不动了、腰也弯了,但是她在在我心中,永远是最美丽的。因为她有一颗年轻的心,有一颗充满爱的心。

但是,奶奶毕竟岁数大了,即使身体再好,也抵抗不住病魔的攻击。不过,奶奶从来不吃药,因为她平常身体很

好,一般不会生病,即使是生病也只是一般的感冒,不会有问题的。但是她毕竟不是年轻人了,总有一天会生病的。但是,我一直坚信,我奶奶一定会战胜病魔,因为她有一颗勇敢向上的心。

总有一天奶奶会离开我的,那时我该怎么办,我想她的时候去找谁呢?我想找她聊天的时候,我怎么办啊?虽然一直拌嘴,但我心里清楚,我爱她,她也爱我。虽然会很生气,但是我就想和奶奶就这么一起吵下去、走下去。真的不想让她离开我,至少她还可以

和爷爷做个伴。真想让时间就停留在这一刻,因为过了今天不知道我和奶奶还剩下几天。

她剪了一头短发,她虽然老了,但她依然像年轻时候一样,喜欢穿美丽的衣服,喜欢穿漂亮的鞋子。她有时像个小孩子一样,只要不如她愿,她就不高兴,但生气的时候,就显得特别可爱。她的美我根本形容不出来,她的美是由内而外散发出的心灵美,是我们能感受到但形容不出来的。

她像夕阳下的那朵牵牛花,虽不美丽,虽不鲜艳,但她朴实。牵牛花有个俗名叫“勤

娘子”,顾名思义,它是一种很勤劳的花,它就像我奶奶一样,因为奶奶也是很勤劳的。

她是一朵开在夕阳下的牵牛花,她等待着明天的晨曦,看着今天的夕阳落下,等待着自己的明天,等待着新的夕阳升起,在夕阳和山的衬托下,这朵牵牛花显得格外诱人,格外美丽。

这朵美丽的花会一直开下去,即使它本身枯萎了,但是它在在我心中一直是那朵最美丽的花,以前是,现在是,以后还会是,就这么一直开下去,一直美下去。



## 赶大集

莱山区实验小学

三年级三班 张乐豪

指导老师 杨雪洁

今天是周六,天气晴朗,阳光明媚。吃过早饭,我和爸爸、妈妈一起去大采购,不同往常的是我们不是去了超市而是去赶大集。

集市上,熙熙攘攘,特别热闹。各种新鲜的蔬菜、水果、海鲜、农副产品和花卉,琳琅满目,应有尽有,真是目不暇接,我看得眼花缭乱。我对周围的一切都感到那么的好奇,东看看西望望。

走到卖活禽的地方,我停下了脚步。我被笼子里那一只只可爱的鸡深深地吸引住了,我弯下腰近距离仔细地观察它们,它们长着小脑袋,大身体,头顶还顶着个红红的鸡冠。两只小而圆的眼睛非常警惕地看着四周,还时不时的发出叫声,可爱极了。我忍不住想去轻轻地摸摸它们,它们都害怕地躲开了,也许这是它们自我保护意识的本能吧。

赶大集虽然没有超市里面的环境好,但是集市上的东西比超市里的更新鲜、更便宜;还有那些更朴实、更可亲的农民伯伯。有机会我当然还会再去!

## 给“花花”洗澡

莱山中心小学三年级三班 邹雅静

指导教师 曲雪莲

我家有一只非常可爱的小狗,我给它起名叫“花花”。白白的毛像一团团雪球,亮晶晶的眼睛里透出一股机灵之气,短短的小尾巴摇啊摇。

一天,我发现花花的毛脏兮兮的,不知上哪儿去疯玩搞成的。于是,我决定给花花来一次大清洗。

我端来水盆,先往里面倒了一些温水,然后拿来一块肥皂,又找来一条毛巾。一切准备就绪,就等着小狗“下水”了。我脸上带着“救世主”般的微笑,轻轻地把小狗放进水盆。随即传来一声惨叫,吓得我连忙撒手。原来是这只小狗怕水,它伸出前爪想跳出水盆,我急忙按住它。它拼命挣扎,水溅了我一身。它左一声,右一声,高一声,低一声地叫着,惨不忍闻。我边轻声细语地安慰着它,边往它身上擦泡沫,哪知,它叫得更凄惨了。扬起湿漉漉的脑袋挣扎着,显出一副“宁死不屈”的样子。“你这只笨狗!”我大声吼道。

我这一吼,花花老实多了,马上停止了叫声,也不挣扎了,乖乖地听从我的吩咐把澡洗完了。

经过这一次折腾,我决定再也不给它洗澡了。

### 欢迎投稿

凡是烟台市范围内的中小  
学生,只要作文优秀都可来稿。  
通过电子邮箱投稿:将稿件发送到qlwbjryt@163.com;  
qlwbxh@126.com。

QQ投稿:245046737。

在投稿时一定要注明“学  
校名称、班级、姓名、详细通讯  
地址和联系电话号码”。

所有稿件均要求原创,凡抄  
袭、剽窃他人文章者,一经发现,  
即列入本报黑名单,其今后所投  
稿件一概不予选用;对于抄袭情  
节严重者,本报将以书面或电话  
形式通知其所在学校。

欢迎各位齐鲁晚报小记者  
踊跃投稿!小荷版将优先选用  
小记者的作文。

## 感谢

烟台星海艺校五年级一班 满昊玥

从小到大我有许多要感谢的人,首先要感谢的就是我第一位小学老师——党老师。

我的这位老师姓党名倩,是一名女老师。她既是我们的班主任,又是我们的语文老师。她带我走过“a,o,e”的一年级,“大、木、市”的二年级。我们的党老师眼睛很大,不高不矮,不胖不瘦,和蔼起来很亲切,严肃起来很苛刻。

先说说她的和蔼吧。有一次,学校组织摘自己种的石榴,党老师带了几个学习任务不是很多的同学一起去摘石榴。石榴树对于当时小豆丁一样的我们来说简直遥不可及。于是党老师就抱起我们,瞬间我就“飞”了起来,接着顺势一跳,握住了一个红艳艳、沉甸甸的石榴,把它拽了下来。党

老师又依次把其他几位同学抱了起来,笑声将石榴震得更加红了。我感谢党老师,感谢她给了我一个美好快乐的回忆。

我的党老师也有严肃的一面,具体已经记不清了,只是记得一次考试作文写得很差。党老师语重心长地对我说:“写作不是一天两天的事情,一定要持之以恒才能写出好文章,你一定能写好。”打那以后,我便开始大量阅读,习作也就越来越好了。我感谢党老师,感谢她对我的批评与教诲,让我终生受益。

我和党老师的每一件事,就像沙滩上的贝壳,经过了时间的冲刷,依旧洁白美好。感谢我的党老师,感谢她传授给我知识,更感谢她给我的童年留下了一段美好回忆。



## 感动

烟台星海艺校 五年级一班 胡悦

那是一个星期日的下午,我本该去学习舞蹈。可是,不知道为什么,我不想去了。可能是因为我突然从中班转到大班,有些不适应,加上有些动作我做起来有点儿笨拙,尤其是侧手翻,做的时候我心中十分忐忑不安,觉得一翻就会摔倒,会受伤,一直迟迟下不了决心。当听到同学们在后面催促的声音,我心中就更加局促不安,不敢翻,最后只好让老师扶着我翻了过去。那天我实在害怕,就告诉妈妈:“妈妈,我能不能不去了?”

“宝贝儿,没事儿,就是去‘玩儿’,不用害怕。”

“道理是那么回事儿,可是我就是害怕呀!”我心想。我怀着郁闷的心情,回去写作业了。马上就要去上课了,我心慌得很。我跑去找妈妈,我祈

求妈妈:“妈妈,我能不能不去了?我实在是不想去。”

“宝贝儿,你其实跳得很好,真的不用害怕。你做得都很棒。上午打网球也是,你的表现很出色……没事儿,你跳得其实很好,你在妈妈心中是最棒的……没事儿,别哭了,没事儿,好了好了……那今天就不去了,等下个星期再去吧。”我哭得一塌糊涂,早已把床单和妈妈的衣服弄湿了。“好了好了,没事儿,没事儿……”妈妈还在安慰我,我好感动,不仅仅是因为妈妈没让我去上课,那只会兴奋,更多的是妈妈没有一口拒绝我,而是鼓励我,让我有自信地面对生活中那些自己觉得过不去的“坎儿”。

在此,我只想说:“妈妈,谢谢您!妈妈,我爱您!”

## 爬电视塔

牟平区文化中心小学四年级一班 曲劭晨 指导教师 孙妮

今天天气不错,爸爸妈妈要带我去爬电视塔,我高兴极了,连忙催促他们快点出发。

电视塔位于英雄杨子荣的故乡——嵎峡河的南端,我们经过半小时的车程很快就来到了山脚下。哇!这里的景色真是太美了!四周的群山连绵起伏,道路两边都是郁郁葱葱的树木,现在已是深秋,树叶全都变黄了,地上早已铺上一层厚厚的落叶,就像一条金色的地毯,我想如果不小心摔了一跤也绝不会感到疼痛。路边的一条小沟在树木的遮蔽下哗啦啦地流淌着,真像是在演奏着一首欢乐的乐曲。电视塔高高地耸立在山顶上,隐约可见,我迫不及待地叫爸爸妈妈赶快爬山。

顺着弯曲的小路,我们向上攀爬了。风声吹动着树叶沙沙作响,太阳把那万道金光洒

向大地,缕缕阳光照耀着山里的一切,草丛中闪烁着点点金光,好似蕴藏着千万颗耀眼的钻石散发出迷人的光芒。忽然,我发现了路边的草丛中点缀着几朵小蘑菇,就像是撑开的小伞,真漂亮,我赶紧把它们采摘下来,放进随时带的塑料袋里。一路上我蹦蹦跳跳,一会儿采摘路边的小花,一会儿去抓蹦到小路上的蚂蚱,高兴极了。

咦,那是什么?我跑上前去,原来这里是一小片西瓜地哟,瓜蔓上挂着五六个圆圆的西瓜,只有乒乓球大小,太可爱了!在不远处,我听到了爸爸的叫声,肯定有新发现,我飞快地跑过去,扒开草叶一瞧,天哪,竟然有一串野葡萄,颗颗葡萄粒如黄豆大小,紫莹莹的,我小心翼翼地把我意外得到的小西瓜和野葡萄也放进了袋子里。

前面的路边有一大片盛开的小野花,那么娇艳,我赶紧摘了一大把,妈妈把它编成一个美丽的花环戴在我的头上,我顿时变成了一个美丽的花仙子了。

爬呀爬,很快就爬了一大半路程了,眼看着电视塔离我们近在咫尺了,可转了个弯它却消失了踪影,其实它离我们还有一段距离呢!我走啊爬啊,转了一个弯又一个弯,这弯弯的山路好像没尽头似的,累得我筋疲力尽了,两条腿就像是灌了铅似的,一步一挪,我坐到路边的岩石上,大口大口地喘着气,拿出随身携带的水果,吃起来那么甜,感觉比在家里吃的香甜多了。在妈妈的鼓励下,我鼓起勇气继续向上爬,这时,我和爸爸同时发现,顺着山势往上有一个大大的山洞,里面有什么东西呢?强烈的好奇心

激起我探险的欲望,我和爸爸奋力朝山洞爬去,啊,好大呀!这洞足足有一米多宽,很深很深,里面又黑又暗,我朝里面喊了一声,只听到阵阵回声,我捡起一颗石子扔了进去,却是深不见底,爸爸告诉我,这大概是一个废弃的岩矿吧,真有趣!爬到山顶,我已满头大汗了,一座高高的电视塔耸立在我们面前,大约有500米那么高,塔尖直插云霄,壮观极了!向下俯瞰大地,马路、河流、村庄……绘成一幅优美的风景画,真是“无限美景在险峰啊”!

当我们下山时,暮色笼罩了大地,四周一片寂静,我恋恋不舍地下了山。这次爬电视塔之旅,让我收获了满满的秋意,收获了无限的快乐和沉甸甸的喜悦。美丽的电视塔,如果有时间,我还有再来看你的!

## 一次辩论会

莱山区孙家滩小学五年级一班 刘新 指导教师 孔春梅

今天上午,老师告诉我们要开一次关于“网络是否有利”的辩论会。并把我们班同学分成正、反两大阵营,我是正方。同学们都很高兴,一下课就叽叽喳喳地讨论起来,恨不得马上展开辩论。中午回去我又好好准备了下资料,打算给对方一下马威。

下午第三节课,辩论会正式开始。正反双方选好了三位主辩,主辩们胸有成竹地走上讲

台,好像要在气势上打倒对方。教室里立刻充满了浓浓的火药味。看来这是一场暴风雨的前兆啊!我们正方首先陈述观点,李俐颖说:“网络对有很多人好处,比如:可以上网查资料,看电视,看新闻,购物等,不仅方便还可以娱乐身心,所以我方认为网络有利。”反方的孙宇嫣不甘示弱,马上反驳说:“如果在网上看到一些不良网站,会使人走向犯罪的道路,我方认为上网有害。”我

听了马上接过来:“我们可以克制自己不看一些不良网站,不就行了吗?”下面的同学点头说:“对呀!对呀!”看到同学的反应,我有点沾沾自喜。谁知,反方毫不示弱,牟紫霜说:“如果长时间看电脑,会使视网膜脱落,视力严重下降,甚至会导致失明。很多人在网吧猝死,都是因为玩游戏过度兴奋而死亡。”我们正方无语可说了,反方个个得意洋洋地看着我们。正在他们得意洋洋

的时候,我方邹阳又给他们杀了个回马枪……就这样你一言我一语,谁也不甘示弱。我的心就上坐上了过山车,一会儿紧张,一会儿兴奋,一会儿失落,一会儿开心。

“叮铃铃”下课了,辩论会结束了。老师宣布:“平局。”我虽有一丝失落,但仍然很开心,因为我们在本次辩论会中锻炼了自己的语言表达能力和思维能力。